

主题栏目



# 全力促安保 喜迎十九大

9月25日,石景山区司法局召开党的十九维稳安保工作动员部署大会,司法局全体领导班子成员及司法行政全体干警参加。

会议部署了司法局十九大维稳安保工作方案,随后石景山区司法局局长高维华提出四点要求:一是要进一步提高政治站位,切实把党的十九大安保工作作为当前最大的政治责任。全体干警要牢固树立“四个意识”,主动作为,精细落实,确保万无一失。二是要牢牢抓住重点核心任务,

全力维护十九大期间安全稳定。各部门要进一步聚焦重点,突出问题导向,坚决防止影响区域稳定的重大问题发生。三是要切实强化责任担当,落细落实责任人。克服经验主义和松懈麻痹思想,采取更加积极主动的措施,紧抓薄弱环节,确保在自己身上不出任何影响安全稳定的问题。四要加强督促检查,确保十九大安保各项措施落实到位。成立督查组,开展定期检查和随机督查,做到重要动态及时掌握,重要情况及时上报,重要问题及时处置。

社区矫正

## 区政协到司法局座谈协商社区矫正工作



9月21日,由区政协副主席刘建国带队,社法民宗委一行6人到司法局就我区社区矫正工作开展民主协商座谈,区司法局局长高维华及相关领导参加了座谈会。

司法局主管领导介绍我区社区矫正工作现状和发展前景后,刘建国对社区矫正工作给予了充分肯定,并提出三点工作建议:一是加大社区矫正工作宣传力度,提升社区矫正的社会认可度;二是提升社区服刑人员再社会化水平,帮助他们融入社会;三是进一步创新工作机制,利用我区“老街坊”、社会组织等优势力量推进社区矫正工作深化发展。

座谈结束后,委员来到我区阳光中途之家进行参观,并对阳光中途之家在再社会化教育培训等方面的作用给予肯定。



法治宣传

## 区人大赴司法局 调研青少年法治宣传教育工作

9月14日,石景山区人大常委会法制办主任张培莉和区人大常委、代表一行6人,到司法局调研我区青少年法治宣传教育工作开展情况。

区司法局、区教委及相关街道、中小学校、社区等单位代表分别做了工作汇报。张培莉对各单位开展的青少年法治宣传教育工作给予充分肯定与赞扬,并对今后的工作提出了希望:青少年法治宣传教育工作要围绕全区法治宣传教育工作大局,进一步突出青少年这个重点群体;以点带面,将法治宣传教育逐步辐射到家庭、社区,进一步提升我区的法治化工作水平。各位区人大常委、代表也发表了意见建议。区司法局局长高维华表示,司法局将进一步自觉接受区人大的监督指导,高度重视人大代表提出的意见,并积极融入全区法治宣传教育工作,真抓实干,为党的十九大胜利召开营造良好法治环境。



人民调解

## “老街坊”实战技能培训 确保十九大安全稳定

9月26日,区司法局组织开展了“石景山老街坊”人民调解实战技能业务培训,全区各街道、社区调委会调解主任、区骨干人民调解员共计170余人参加。

活动邀请了全国模范人民调解员、北京电视台《第三调解室》等调解访谈类节目嘉宾刘跃新老师主讲,刘老师通过房产继承、邻里纠纷、抚养赡养等一个个真实的调解案例,将多年积攒的调解心得、调解策略和谈话技巧与我区基层人民调解员分享,学员们积极响应,整场培训气氛热烈,互动频繁。

培训结束后,人民调解员意犹未尽,纷纷表示:在社区工作中,随着治乱疏解工作的深入推进,矛盾纠纷呈现出许多

新特点,我们处理问题的法律知识储备和能力素质急需“充电”,感谢这个培训机会,让我们对完成下一阶段疏解整治工作任务、迎接“十九大”的胜利召开充满信心。

区委、区政府提出要实现“基本无违建社区”的工作目标后,全区上下齐心协力,“百日会战”胜利收官,“石景山老街坊”的知名度也越叫越响。人民调解是群众基层治理的重要手段,在今后的工作中,区司法局将加大法律服务团、人民调解服务团的业务指导力度,指导街道、社区两级人民调解委员会做好畅通群众诉求表达的基础性工作,努力化解基层矛盾纠纷,为“十九大”胜利召开奠定基础。

党风廉政

## 司法局召开“双节”廉洁自律教育大会

近日,石景山区司法局召开国庆、中秋“双节”期间廉洁自律教育大会,区司法局领导班子成员和全体司法行政干警参加会议。

局长高维华就廉洁自律问题提出三点要求:一是要认清形势,严格遵守政治纪律和政治规矩。十九大即将召开,作为司法行政干部要强化政治意识、纪律意识,保持高度的政治敏锐性,在大是大非面前,立场坚定、态度鲜明。二是要狠抓落实,全面落实主体责任。各级领导干部、各部门、各级党组织要切实担负起党风廉政建设主体责任,深入贯彻落实党风廉政建设执法阳光监管工作,坚守节点,严守纪律,开展自查自纠。

三是要严肃纪律,切实加强监督检查。各级党组织在履行好从严治党主体责任的同时,还要履行好监督责任,加大监督执纪问责力度,以实际行动为党的十九大召开营造风清气正的良好环境。

最后,会议通报了我区近期查处的五起发生在群众身边的“四风”问题案件,并就中秋、国庆期间“四风”问题监督检查工作进行具体部署。



多知道点儿 扫描二维码 普法宣传微信公众号